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Introduction  
Dans le cadre de la mise en œuvre du protocole d’Accord signé entre l’Institut National de la Statistique et 

le Centre de Recherches Statistiques, Économiques et Sociales et de Formation pour les Pays Islamiques 

("SESRIC"), le module sur le tabagisme a été intégré à l’Enquête Modulaire et Permanente intégrée auprès 

des ménages. Le module vise entre autres vise à améliorer la comparabilité des données du tabac au fil du 

temps par l'harmonisation des activités de surveillance du tabagisme à travers diverses enquêtes en cours. 

Il vise également à réduire le niveau d'exposition de ses individus et de sa population aux effets nocifs du 

tabac à travers un certain nombre d'initiatives, y compris, mais sans s'y limiter, son programme d'action 

stratégique de santé 2014-2023 (OIC-SHPA), qui devrait contribuer à accélérer la mise en œuvre de la 

Convention-cadre de l'OMS dans les états membres de l'OCI. 

Les informations relatives au module sur le tabagisme ont été collectées au premier passage de l’EMOP 

entre le 1er avril et le 30 juin 2016. La population cible est constituée de personnes âgés de 15 ans ou plus 

résidant dans les ménages. 

La présente note expose succinctement les principaux résultats illustrant la consommation du tabac 

désagrégés selon la région, le milieu de résidence et le sexe. 
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La population d’étude est la population des 15 ans et plus. 

I. Mesurer la prévalence du tabac à consommer.  

Dans l’ensemble 5,7 % de la population des 15 ans et plus sont fumeurs actuels. La prévalence des fumeurs 

actuels est plus élevée chez les hommes (11,8%) contre 0,2% chez les femmes et plus élevée en milieu 

urbain (5,8%) contre 5,0% en milieu rural.  

L’analyse selon la région montre que la prévalence de la consommation du tabac est plus élevée à 

Tombouctou (16,5%) et Mopti (9,1%) et plus faible à Ségou (3,2%) et Koulikoro (3,7%) 

Indicateur 2 : Actuellement fumeurs quotidiens : pourcentage des personnes interrogées qui fument 

quotidiennement (voir Tableau 1) 

Numérateur : Nombre de fumeurs qui fument quotidiennement. La prévalence des fumeurs quotidiens est 

quasiment nulle chez les femmes (0,0%) alors qu’elle est de 11,1% chez les hommes et plus élevée en milieu 

urbain (5,8%) contre 5,0% en milieu rural. 

Dénominateur : Nombre total de personnes interrogées 

Dans l’ensemble, 5,2% de la population d’étude fument quotidiennement.  

Indicateur 3 : Anciens fumeurs quotidiens sevrés (parmi tous les adultes) : pourcentage des 

personnes interrogées ayant fumé quotidiennement qui ne fument pas actuellement (voir Tableau 1) 

Numérateur : Nombre de personnes interrogées ayant fumé quotidiennement qui ne fument pas 

actuellement. 

Dénominateur : Nombre total de personnes interrogées.  

Dans l’ensemble, 2,3% de la population d’étude qui fumait quotidiennement ne fument pas actuellement.  
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Tableau 1 : Répartition des personnes interrogées qui fument actuellement et/ou quotidiennement  

 Tous les jours 
Moins d'une 
fois par jour 

Pas du tout 
Ne sait 

pas 
Indicateur1 

(%) 
Indicateur 2 

(%) 

Anciens 
fumeurs 

quotidiens qui 
ne fument pas 
actuellement 

Indicateur 3 

Région 

Kayes             72 494                2 283             1 101 938    
               

618    
6,4 6,2              39 900                     3,4    

Koulikoro             55 183                4 311             1 545 863    
                   
-      

3,7 3,4              24 286                     1,5    

Sikasso             57 780              10 333             1 585 640    
                   
-      

4,1 3,5              64 736                     3,9    

Ségou             44 422                3 086             1 456 753    
               

188    
3,2 3,0              23 866                     1,6    

Mopti          104 735                6 701             1 114 151    
                   
-      

9,1 8,5              12 872                     1,1    

Tombouctou             55 648              11 542                 339 727    
                   
-      

16,5 13,7                 1 000                     0,2    

Gao             18 029                   253                 307 944    
                   
-      

5,6 5,5                 9 575                     2,9    

Bamako             70 692                1 951             1 189 216            7 688    5,8 5,6              32 290                     2,6    

Milieu de résidence 

Urbain          143 952              16 508             2 322 786            7 876    6,5 5,8              66 682                     2,7    

Bamako             70 692                1 951             1 189 216            7 688    5,8 5,6              32 290                     2,6    

Autres Villes 
Urbaines 

            73 260              14 557             1 133 570    
               

188    
7,2 6,0              34 391                     2,8    

Rural          335 031              23 953             6 318 445    
               

618    
5,4 5,0            141 844                     2,1    

Sexe 

Masculin          477 029              30 465             3 804 744            8 494    11,8 11,1            207 766                     4,8    

Féminin               1 954                9 996             4 836 487    
                   
-      

0,2 0,0                    760                     0,0    

Ensemble          478 984              40 461             8 641 231            8 494    5,7 5,2            208 526                     2,3    

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 
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II. Surveiller : Consommation de tabac à fumer 
Indicateur 1 : Fument actuellement [produit] : pourcentage des personnes interrogées qui fument 

actuellement [produit] 

Numérateur : Nombre de fumeurs qui fument [produit] tous les jours ou moins d’une fois par jour 

Dénominateur : Nombre total de personnes interrogées 

Tableau 2 : Nombre de personnes interrogées ayant fumé chacun des types de cigarettes 

  
Cigarettes 

manufacturées  

Cigarettes 
roulées à la 

main  

Kreteks 
(Cigarette 

aromatisée) 

Pipes remplies 
de tabac  

Cigares, 
cheroots ou 

cigarillos  

Nombre de 
séances de 

narguilé 
(Chicha) 

Région 

Kayes               71 250                       346    0                 3 354    0                     57    

Koulikoro               55 780                    2 340                       432                       432                       432                       432    

Sikasso               64 953                    1 160    0                    774    0 0 

Ségou               41 232                    3 596                    3 237                    4 399                    2 549                       932    

Mopti             104 235                       559                       368                    9 700                       368                       368    

Tombouctou               47 205                  21 998                  21 930                  25 622                  21 930                  21 930    

Gao               17 358                    1 427    0 0 0                     98    

Bamako               70 607                    1 381                    2 586                    1 705                    1 381                    1 381    

Milieu de residence 

Urbain             148 027                    5 274                    4 705                    6 252                    3 500                    3 655    

Bamako               70 607                    1 381                    2 586                    1 705                    1 381                    1 381    

Autres villes 
urbaines               77 419                    3 894                    2 119                    4 547                    2 119                    2 274    

Rural             324 593                  27 532                  23 848                  39 734                  23 160                  21 542    

Sexe 

Masculin             471 156                  32 807                  28 553                  45 496                  26 659                  25 197    

Féminin                 1 464    0 0                    490    0 0 

Ensemble            472 620                 32 807                 28 553                 45 986                 26 659                 25 197    

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

La question posée est la suivante : En moyenne, quelle quantité de produits suivants fumez-vous 
actuellement chaque jour/semaine ? 
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Tableau 3 : Pourcentage des personnes interrogées ayant fumé chacun des types de cigarettes (%) 

  
Cigarettes 

manufacturées  

Cigarettes 
roulées à 
la main  

Kreteks 
(Cigarette 

aromatisée) 

Pipes 
remplies 
de tabac  

Cigares, 
cheroots 

ou 
cigarillos  

Nombre de 
séances de 

narguilé 
(Chicha) 

Région 

Kayes 6,1 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 

Koulikoro 3,5 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Sikasso 3,9 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ségou 2,7 0,2 0,2 0,3 0,2 0,1 

Mopti 8,5 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 

Tombouctou 11,6 5,4 5,4 6,3 5,4 5,4 

Gao 5,3 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Bamako 5,6 0,1 0,2 0,1 0,1 0,1 

Milieu de résidence 

Urbain 5,9 0,2 0,2 0,3 0,1 0,1 

Bamako 5,6 0,1 0,2 0,1 0,1 0,1 

Autres villes urbaines 6,3 0,3 0,2 0,4 0,2 0,2 

Rural 4,9 0,4 0,4 0,6 0,3 0,3 

Sexe 

Masculin 10,9 0,8 0,7 1,1 0,6 0,6 

Féminin 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensemble 5,2 0,4 0,3 0,5 0,3 0,3 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

La question posée est la suivante : En moyenne, quelle quantité de produits suivants fumez-vous 
actuellement chaque jour/semaine ? 
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Tableau 4 : Répartition des fumeurs par type de cigarette selon la quantité consommée par jour 

  
  

Moins de 5 5 à 9 10 à 14 15 à 24 25 et plus Total 

Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % 

Cigarettes 
manufacturées  

99 847 20,8 110 639 23,1 103 707 21,7 101 738 21,2 63 053 13,2 478 984 100,0 

Cigarettes roulées 
à la main  

449 234 93,8 2 245 0,5 3 477 0,7 82 0,0 23 946 5,0 478 984 100,0 

Kreteks (Cigarette 
aromatisée) 

452 058 94,4 1 205 0,3 0 0,0 2 306 0,5 23 415 4,9 478 984 100,0 

Pipes remplies de 
tabac  

442 785 92,4 5 221 1,1 1 822 0,4 634 0,1 28 522 6,0 478 984 100,0 

Cigares, cheroots 
ou cigarillos  

454 901 95,0 0 0,0 290 0,1 378 0,1 23 415 4,9 478 984 100,0 

Nombre de 
séances de 
narguilé (Chicha) 

455 512 95,1 0 0,0 0 0,0 57 0,0 23 415 4,9 478 984 100,0 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

La question posée est la suivante : En moyenne, quelle quantité de produits suivants fumez-vous 

actuellement chaque jour/semaine ? 

 

Indicateur 2 : Nombre de cigarettes fumées par jour (pour les fumeurs quotidiens de cigarettes) 

Numérateur : fumeurs quotidiens de cigarettes déclarant fumer en moyenne [moins de 5, 5 à 9, 10 à 14, 15 

à 24, 25 ou plus] cigarettes par jour. 

Dénominateur : fumeurs quotidiens de cigarettes 
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III. Surveillance : Consommation du tabac sans fumer 
Tableau 5 : Actuellement consommateurs de tabac sans fumée : pourcentage des personnes interrogées 

qui actuellement consomment du tabac sans fumée. 

 
Q4. Consommez-vous actuellement du tabac sans fumée? 

Tous les 
jours 

Moins d'une 
fois par jour 

Pas du tout Ne sait pas Indicateur 

Région 

Kayes 54605 1031 1120747 950 4,7 

Koulikoro 69503 3638 1532217 0 4,6 

Sikasso 68259 1974 1583290 230 4,2 

Ségou 52832 949 1449694 973 3,6 

Mopti 61978 3944 1156944 2721 5,4 

Tombouctou 8321 1098 397498 0 2,3 

Gao 22011 769 302976 470 7,0 

Bamako 16967 960 1250815 805 1,4 

Milieu de résidence 

Urbain 53014 4456 2432313 1339 2,3 

Bamako 16967 960 1250815 805 1,4 

Autres Villes 36047 3496 1181498 534 3,2 

Rural 301462 9907 6361868 4809 4,7 

Sexe 

Masculin 209657 11823 4095874 3378 5,1 

Féminin 144819 2540 4698307 2771 3,0 

Ensemble 354476 14363 8794181 6149 4,0 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Dans l’ensemble 4,0% de la population d’étude consomme du tabac sans fumée. Contrairement au tabac à 

fumée, la prévalence de la consommation du tabac sans fumée est plus élevée en milieu rural (4,7%) 

contre 2,3% en urbain. Tout comme pour le tabac à fumée, la prévalence du tabac sans fumée est plus 

élevée chez les hommes (5,1%).  

L’analyse selon la région montre que la prévalence de la consommation du tabac sans fumée est plus 

élevée à Gao (7,0%) et Kayes (4,7%) et plus faible à Bamako (1,4%) et à Tombouctou (2,3%). 
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IV. Protection : Exposition à la fumée du tabac 
Tableau 6 : Exposition à la fumée du tabac au domicile : pourcentage des personnes interrogées qui 

déclarent que quelqu’un fume à l’intérieur de leur domicile 

 

Q6. Si quelqu'un fume à l'intérieur de votre domicile, à quelle fréquence diriez-vous ? 

Tous les 
jours 

Une fois 
par 

semaine 

Une fois 
par mois 

Moins 
d’une fois 
par mois 

Jamais 
(Pas de 
fumeur) 

Ne sait pas Indicateur 

Région 

Kayes 353679 19603 11499 0 786079 6475 32,9 

Koulikoro 206451 4112 27123 2727 1340747 24197 15,0 

Sikasso 447275 68352 29147 2369 1091199 15412 33,3 

Ségou 125534 11135 7951 430 1329096 30304 9,8 

Mopti 165957 60709 93113 955 806175 98678 28,4 

Tombouctou 55747 5384 12373 4451 252703 76259 22,2 

Gao 57670 6954 3406 4602 242256 11338 21,6 

Bamako 271322 12855 7952 309 914755 62354 24,2 

Milieu de résidence 

Urbain 520984 44974 33645 7499 1782255 101765 25,1 

Bamako 271322 12855 7952 309 914755 62354 24,2 

Autres Villes 249662 32119 25693 7191 867501 39410 26,0 

Rural 1162651 144130 158919 8343 4980753 223251 22,7 

Sexe 

Masculin 847163 103722 89680 6667 3126591 146909 24,9 

Féminin 836471 85382 102884 9175 3636418 178107 21,9 

Ensemble 1683635 189104 192564 15842 6763009 325015 23,4 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Dans l’ensemble 23,4% des personnes interrogées déclarent que quelqu’un fume à l’intérieur de leur 

domicile tous les jours, une fois par semaine ou une fois par mois. L’exposition à la fumée est plus élevée 

en milieu urbain (25,1%), chez les hommes (24,9%).  

Quant à l’exposition à la fumée à l’intérieur du domicile, l’analyse selon la région montre qu’elle est plus 

élevée à Sikasso (33,3%) et Kayes (32,9%) et plus faible à Ségou (9,8%) et Koulikoro (15,0%). 
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Tableau 7 : Exposition à la fumée du tabac : pourcentage des personnes travaillant à l’intérieur qui ont été 

exposées à la fumée du tabac sur leur lieu de travail au cours des 30 derniers jours. 

 

Q9. Au cours des 30 derniers jours, quelqu’un a-t-il 
fumé à l’intérieur des locaux où vous travaillez ? 

Oui Non Ne sait pas Indicateur1 

Région 

Kayes 20761 125166 20001 14,2 

Koulikoro 78170 122316 21048 39,0 

Sikasso 58250 164267 34997 26,2 

Ségou 83804 443833 41483 15,9 

Mopti 115614 164853 105814 41,2 

Tombouctou 19139 68804 43904 21,8 

Gao 19778 28987 3651 40,6 

Bamako 114596 185962 92275 38,1 

Milieu de résidence 

Urbain 172481 309907 134465 35,8 

Bamako 114596 185962 92275 38,1 

Autres Villes 57885 123945 42190 31,8 

Rural 337632 994282 228708 25,3 

Sexe 

Masculin 345273 596914 204206 36,6 

Féminin 164839 707276 158968 18,9 

Ensemble 510113 1304190 363173 28,1 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

L’exposition à la fumée sur le lieu de travail est de 28,1%. Elle est plus élevée en milieu urbain (35,8%), chez 

les hommes (36,6%). L’analyse selon la région montre que l’exposition à la fumée sur le lieu de travail est 

plus élevée à Gao (40,6%) et Ségou (15,9%). 
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V. Offre : Sevrage tabagique  
Tableau 8 : Tentative de sevrage tabagique au cours des 12 derniers mois : pourcentage des fumeurs 

actuels qui ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois 

 

Q10. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous 
essayé d’arrêter de fumer ? 

Oui Non Indicateur 

Région 

Kayes 28295 46483 37,8 

Koulikoro 18027 41467 30,3 

Sikasso 37711 30403 55,4 

Ségou 15577 31931 32,8 

Mopti 19032 92404 17,1 

Tombouctou 1602 65588 2,4 

Gao 4571 13712 25,0 

Bamako 25645 46999 35,3 

Milieu de résidence 

Urbain 52117 108343 32,5 

Bamako 25645 46999 35,3 

Autres Villes 26472 61345 30,1 

Rural 98342 260642 27,4 

Sexe 

Masculin 149823 357672 29,5 

Féminin 636 11314 5,3 

Ensemble 150459 368985 29,0 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Près d’un fumeur actuel sur trois (29,0%) a essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois. Le 

sevrage tabagique est plus prononcé en milieu urbain (32,5%) et chez les hommes (29,5%).  

A Sikasso, plus d’un fumeur actuel sur deux (55,4%) a essayé d’arrêter de fumer contre 2,4% à Tombouctou. 
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Tableau 9 : Recommandation pour arrêter de fumer faite par un agent de santé : pourcentage des fumeurs 

actuels qui ont consulté un médecin ou un agent de santé au cours des 12 derniers mois et à qui il a été 

recommandé d’arrêter de fumer. 

 

Q12. Lors d’une consultation chez un médecin ou un 
agent de santé au cours des 12 derniers mois, vous 

a-t-on recommandé d’arrêter de fumer ? 

Oui Non Ne sait pas Indicateur1 

Région 

Kayes 3038 1340 273 69,4 

Koulikoro 3703 0 0 100,0 

Sikasso 3485 5440 0 39,0 

Ségou 2860 184 0 94,0 

Mopti 4971 0 0 100,0 

Tombouctou 41 400 0 9,2 

Gao 822 0 0 100,0 

Bamako 1811 0 0 100,0 

Milieu de résidence 

Urbain 6627 1879 0 77,9 

Bamako 1811 0 0 100,0 

Autres Villes 4815 1879 0 71,9 

Rural 14104 5485 273 72,0 

Sexe 

Masculin 20730 7363 273 73,8 

Féminin 0 0 0  

Ensemble 20730 7363 273 73,8 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

 

Parmi les fumeurs actuels qui ont consulté un médecin, 73,8% d’entre eux ont été recommandé d’arrêter 

de fumer. En milieu urbain 77,9% ont été recommandé contre 72,0% en milieu rural.  
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VI. Mise en garde : Informations anti cigarette  
Tableau 10 : Pourcentage des personnes interrogées qui ont remarqué les informations sur les dangers de 

la cigarette ou les incitations à arrêter de fumer diffusées dans les journaux ou les magazines au cours des 

30 derniers jours 

 

Q13. Au cours des 30 derniers jours, avez-vous 
remarqué des informations sur les méfaits de la 
cigarette ou des incitations à arrêter de fumer 

diffusées dans les journaux ou les magazines? 

Oui Non Sans objet Indicateur1 

Région 

Kayes 49123 769188 359022 6,0 

Koulikoro 90884 1177406 337067 7,2 

Sikasso 96453 978763 578536 9,0 

Ségou 35133 1356948 112367 2,5 

Mopti 72651 537187 615749 11,9 

Tombouctou 6982 281231 118703 2,4 

Gao 27267 222978 75980 10,9 

Bamako 133169 702180 434198 15,9 

Milieu de résidence 

Urbain 233040 1450310 807772 13,8 

Bamako 133169 702180 434198 15,9 

Autres Villes 99871 748130 373574 11,8 

Rural 278624 4575572 1823851 5,7 

Sexe 

Masculin 374049 2873549 1073134 11,5 

Féminin 137615 3152333 1558489 4,2 

Ensemble 511664 6025882 2631623 7,8 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Dans l’ensemble 7,8% des personnes interrogées ont remarqué des informations sur les méfaits de la 

cigarette ou des informations à arrêter de fumer diffusées dans les journaux ou les magasins.  
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Tableau 11 : Pourcentage des personnes interrogées qui ont remarqué les informations sur les dangers de 

la cigarette ou les incitations à arrêter de fumer diffusées à la télévision au cours des 30 derniers jours 

 

Q14. Au cours des 30 derniers jours, avez-vous remarqué les 
informations sur les dangers de la cigarette ou les incitations à 

arrêter de fumer diffusées à la télévision ? 

Oui Non Sans objet Indicateur1 

Région 

Kayes 159725 685745 331864 18,9 

Koulikoro 91146 1174216 339995 7,2 

Sikasso 138077 985576 530100 12,3 

Ségou 71269 1326482 106698 5,1 

Mopti 75967 561897 587723 11,9 

Tombouctou 8293 278738 119886 2,9 

Gao 45063 202708 78454 18,2 

Bamako 174090 658799 436658 20,9 

Milieu de résidence 

Urbain 332704 1362631 795788 19,6 

Bamako 174090 658799 436658 20,9 

Autres Villes 158614 703831 359130 18,4 

Rural 430927 4511531 1735589 8,7 

Sexe 

Masculin 537376 2748228 1035129 16,4 

Féminin 226255 3125934 1496248 6,7 

Ensemble 763630 5874161 2531377 11,5 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Dans l’ensemble 11,5% des personnes interrogées ont remarqué des informations sur les dangers de la 

cigarette ou des informations à arrêter de fumer diffusées à la télévision. 
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Tableau 12 : Pourcentage des fumeurs actuels qui ont remarqué les mises en garde sanitaires sur les 

paquets de cigarettes au cours des 30 derniers jours 

 

Q15. Au cours des 30 derniers jours, avez-vous remarqué des 
mises en garde sanitaires sur les paquets de cigarettes ? 

Oui Non 
N'a Vu Aucun 

Paquet De 
Cigarettes 

Indicateur1 

Région 

Kayes 35704 38555 518 47,7 

Koulikoro 41488 18006 0 69,7 

Sikasso 43300 23146 1668 63,6 

Ségou 23888 23239 380 50,3 

Mopti 44357 63002 4077 39,8 

Tombouctou 10166 56537 487 15,1 

Gao 8794 42135 1908 16,6 

Bamako 49407 21281 1955 68,0 

Milieu de résidence 

Urbain 90981 83112 5112 50,8 

Bamako 49407 21281 1955 68,0 

Autres Villes 41574 61831 3157 39,0 

Rural 166124 202790 5880 44,3 

Sexe 

Masculin 255662 257273 9179 49,0 

Féminin 1442 28630 1812 4,5 

Ensemble 257105 285903 10992 46,4 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Dans l’ensemble 46,4% des fumeurs actuels ont remarqué des mises en garde sanitaires sur les paquets 

de cigarette.  
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Tableau 13 : Pourcentage des fumeurs actuels qui déclarent avoir envisagé d’arrêter de fumer au cours 

des 30 derniers jours à cause des mises en garde sanitaires sur les paquets de cigarettes 

 

Q16.Au cours des 30 derniers jours, les mises en garde 
sanitaires sur les paquets de cigarettes vous ont-elles 

donné envie d’arrêter de fumer ? 

Oui Non Indicateur1 

Région 

Kayes 13402 22302 37,5 

Koulikoro 22144 18698 54,2 

Sikasso 25520 17628 59,1 

Ségou 6606 15366 30,1 

Mopti 20289 21589 48,4 

Tombouctou 643 9523 6,3 

Gao 4216 3589 54,0 

Bamako 16862 21476 44,0 

Milieu de résidence 

Urbain 38590 39985 49,1 

Bamako 16862 21476 44,0 

Autres Villes 21728 18509 54,0 

Rural 71092 90187 44,1 

Sexe 

Masculin 109268 129143 45,8 

Féminin 414 1029 28,7 

Ensemble 109682 130172 45,7 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Parmi les fumeurs actuels qui ont remarqué des mises en garde sanitaires sur les paquets de cigarette, 

45,7% d’entre eux ont eu envie d’arrêter de fumer.  
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VII. Respect réglementation : Publicités pour les cigarettes 

 

Tableau 14 : Pourcentage des personnes interrogées qui au cours des 30 derniers jours qui ont remarqué 

des publicités sur les cigarettes ou des panneaux de promotion pour les cigarettes dans les magasins ou 

autres lieux de vente ou l’on vend des cigarettes. 

 

Q17.Au cours des 30 derniers jours, 
avez-vous remarqué des publicités sur 

les cigarettes ou des panneaux de 
promotion pour les cigarettes dans les 

lieux de vente ? 

Oui Non Indicateur1 

Région 

Kayes 143795 690907 17,2 

Koulikoro 78805 1259944 5,9 

Sikasso 53433 1321611 3,9 

Ségou 187195 1120602 14,3 

Mopti 59986 703374 7,9 

Tombouctou 2335 291712 ,8 

Gao 38613 236869 14,0 

Bamako 118203 717051 14,2 

Milieu de résidence 

Urbain 225663 1537823 12,8 

Bamako 118203 717051 14,2 

Autres Villes 107460 820771 11,6 

Rural 456701 4804250 8,7 

Sexe 

Masculin 492160 2951431 14,3 

Féminin 190204 3390641 5,3 

Ensemble 682365 6342072 9,7 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Dans la population des 15 ans et plus, au cours des 30 derniers jours, 9,7% ont remarqué des publicités sur 

les cigarettes ou des panneaux de promotion pour des cigarettes dans les lieux de vente.  

 

 

 

 

 

 



 

20 

Tableau 15 : Nombre de personnes interrogées ayant remarqué des publicités, par région, milieu et sexe, 

selon le type de publicités / promotions  

  

Échantillon
s gratuits 

de 
cigarettes 

Rabais 
sur le prix 

des 
cigarettes 

Bons de 
réduction 
pour des 
cigarettes 

Cadeaux ou 
remise sur 

d'autres 
produits  

pour l'achat 
de cigarettes 

Vêtements ou 
autres articles 
portant le nom 

ou le logo d’une 
marque de 
cigarettes 

Promotion 
pour les 

cigarettes 
par 

courrier 

Total de 
personnes 
interrogées 

Région 

Kayes 12543 4129 2645 2235 5920 394      1 177 334    

Koulikoro 7653 2013 4521 4056 45476 2766      1 605 357    

Sikasso 3301 487 0 10616 23966 0      1 653 753    

Ségou 5015 2151 0 1995 46699 0      1 504 449    

Mopti 7280 28497 20732 3853 2160 236      1 225 587    

Tombouctou 519 110 131 131 396 0         406 917    

Gao 957 0 0 0 0 0         326 226    

Bamako 15267 5380 4277 3794 16458 2320      1 269 547    

Milieu de résidence 

Urbain 23489 9412 7599 9804 41767 2712      2 491 122    

Bamako 15267 5380 4277 3794 16458 2320      1 269 547    

Autres villes urbaines 8221 4032 3322 6010 25309 392      1 221 576    

Rural 29046 33355 24707 16876 99308 3003      6 678 047    

Sexe 

Masculin 39945 39783 29529 23341 97254 4915      4 320 732    

Féminin 12589 2984 2777 3340 43821 801      4 848 437    

Total 52535 42768 32306 26680 141075 5715      9 169 169    

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

La question est posée comme suit : Q18. Au cours des 30 derniers jours, avez-vous remarqué l’un des types 

de promotion suivants pour les cigarettes ? (De Q18a à Q18f) 
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Tableau 16 : Coût moyen d’une unité de cigarettes manufacturées par région, milieu et sexe (en FCFA) 

Region 

Kayes 39,0 

Koulikoro 30,2 

Sikasso 18,2 

Ségou 38,2 

Mopti 29,5 

Tombouctou 22,4 

Gao 48,7 

Bamako 47,6 

Milieu de residence 

Urbain 41,9 

Bamako 47,6 

Autres Villes 37,2 

Rural 29,1 

Sexe 

Masculin 33,1 

Féminin 25,1 

Total 33,1 

Source : EMOP-2016/2017 Passage 1 

Les questions Q19 et Q20 ont permis de calculer cet indicateur.  

La question Q19 est posée comme suit : Q19a. La dernière fois que vous avez acheté des cigarettes pour 

votre usage personnel, dans quelle unité l’achat a été effectué? Q19b. Inscrire le nombre de cigarettes par 

unité (Si Q19a différent de 1=Cigarettes)  Q19c. Inscrire le nombre d’unité acheté. 

La question Q20 est posée comme suit : Q20. Au total, combien avez-vous dépensé pour cet achat ? (FCFA) 

 


